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BAREME
BEP CAP
Initiation économique
La nature des biens
Question 1 - 1 " 2
2 " 2
3 At 2
4 3 3
Question 2 - 1 " 2
2 A 12
Le taux d’équipement
Question 3 14 14
Question 4 - 1 " "
2 " 2
| Question 5 - 1 3
2 /3
TOTAL 120 120
Initiation juridique
Question 1 12 /
Question 2 24 /
Question 3 (tableau) 9 /9
| Question 4 12 "
Question 5- 1 2 14
2 13 6
TOTAL 120 120
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INITIATION ECONOMIQUE (20 points)

(Les premiers points énoncés entre parenthéses correspondent a la note
attribuée pour le BEP, les seconds concernent le CAP - si un seul nombre est
indiqué, il correspond au BEP)

La nature des biens

- Quel est le bien le plus «diffusé» ? Quel est le bien le plus ancien ? En quelle
année est apparu le téléphone ? Au cours des quinze derniéres années, quels sont

les trois biens qui se sont le plus rapidement diffusés dans la population ? (6
points/9 points)

- Bien le plus diffusé : le réfrigérateur (1 point/2 points)

- Bien le plus ancien : 'automobile (1 point/2 points)

- Année de création du téléphone : 1963 (1 point/2 points)

- Trois biens les plus rapidement diffusés depuis les 15 derniéres années : le
magnétoscope, le four micro-ondes et le micro-ordinateur —admettre le téléphone) (3
points/3points)

2° - En considérant la durée de vie d’un bien, comment peut-on qualifier les biens
représentés dans ce graphique ? Par rapport a cette notion de temps, comment
appelle-t-on les autres biens ? Donnez un exemple pour chaque type de bien. (2

points/4 points)

- Bien durable : bien qui permet une utilisation longue et répétée: exemple
Fautomobile (1 point/2 points)

- Bien semi-durable : exemple vétement d'une durée de vie entre 2 et 5 ans (0,5
point/1 point)

- Bien non durable : bien qui est détruit & la premiére utilisation - exemple : pain,

énergie... (0,5 point/1 point)

Le taux d’équipement
- Qu'appelle-t-on taux d’équipement ? (4 points/4 points)

Ménages équiqués/Ensemble des ménages x 100
Accepter une définition ou la formule mathématique

- Si 'on admet qu’il y a 20 millions de ménages en France, combien de ménages
possedent un magnétoscope en 1996 ? (Exprimez votre réponse en pourcentage et

en valeur absolue) (2 points/3 points)

60 % (1 point/1 point) (lecture de la courbe) de 20 millions soit : 12 millions (1
point/2 points)
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5° - Citez deux raisons qui peuvent expliquer les différents taux d’équipement (6
points)

- ancienneté du produit

- notion de besoin

- prix

- catégorie socio-professionnelle

- critére géographique

Accepter toute réponse judicieuse - (2 points par bonne réponse)

INITIATION JURIDIQUE (20 points)

1° - Quand peut-on parler de licenciement abusif ? (2 points)

On parle de licenciement abusif lorsqu’il N’y a pas de cause réelle et sérieuse
1point 1 point

2° - Quels sont les droits du salarié licencié pour une faute simple ? (2 points)

[l a droit aux indemnités de licenciement et congés payés

1 point 1 point
A titre indicatif pour les correcteurs, les indemnités de préavis ne sont versées que
si le salarié n'effectue pas son préavis

3° - Aprés avoir identifié les trois types de fautes, vous complétez le tableau ci-
dessous : (9 points/9 points) :

Faute simple | Faute grave | Faute lourde
(2 pts/i2pts) | (2 pts/2pts)

Mme X est en retard ce matin X (1pt/tpt)
M. B a saboté le matériel du magasin X (1pt/1pt)
M. Z a volé de la marchandise dans la X (1pt/1pt)-
réserve
MY a insulté son chef de service X (1pt/1pt)
M. W a vendu le secret de son X (1pti1pt)
entreprise

4° - Quelle est I'instance juridique compétente pour régler les conflits individuels du
travail ? (2 points/1 point)

| Conseil des prud’hommes |
5° - Quelles sont les deux particularités de cette instance de jugement en ce qui
concerne :

- le mode de désignation des juges ?

- sa.composition ?

(5 points/10 points)

- Mode de désignation : les juges sont nommés par leurs paires (2 points/4 points)
- Composition :salariés (1 point/2 points) et employeurs (1 point/2 points) en
nombre égal (1 point/2 points)




